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У сучасних умовах господарювання, приймаючи до уваги той факт, що досягнення у техні-

ці і технологіях розвиваються швидкими темпами, слід наголосити, що одним із найважливі-

ших факторів зберігання і підвищення конкурентоздатності підприємств є їх забезпеченість 

основними засобами в необхідній кількості, асортименті, на відповідному технологічному рівні 

і досягнення їх повної й ефективної експлуатації. Актуальність теми полягає в тому, що основні 

засоби є головним елементом матеріально-технічної бази підприємств, адже ефективне їх вико-

ристання дозволить задіяти резерви, розкрити потенціал і мобілізувати внутрішні ресурси підп-

риємства. Раціональне використання основних засобів сприяє поліпшенню всіх техніко-

економічних показників: зростання продуктивності праці, підвищення фондовіддачі, збільшен-

ня випуску продукції, зниження її собівартості, економія капітальних вкладень, що забезпечує 

економічну безпеку підприємства [1].  

Українські підприємства мають великий економічний потенціал, але ефективність їх діяль-

ності залежить від того, як використовується наявний потенціал, особливо основні засоби, оскі-

льки на більшості наших підприємств показник зносу основних засобів перевищує 50%. Зазна-

чимо, що своєчасність оновлення основних засобів забезпечує підвищення ефективності їх ви-

користання, яке відображається на фінансовому результаті діяльності фірми за рахунок: поліп-

шення якості продукції, зниження собівартості, збільшення випуску продукції, підвищенні 

продуктивності обладнання, зниження податку на майно і збільшення прибутку. Головною ме-

тою і завданням сьогодення є розробка заходів щодо удосконалення і підвищення ефективності 

використання основних засобів підприємства, що сприятиме забезпеченню його економічної 

безпеки в ринкових умовах господарювання. Ефективність використання основних засобів за-

лежить від організації своєчасного одержання надійної і повної техніко-економічної інформації 

(визначення показників фондовіддачі, фондомісткості, коефіцієнта зносу, оновлення і вибуття 

основних засобів), тобто для контролювання ефективності використання основних засобів не-

обхідно володіти інформацією про їх наявність, рух, стан і використання.  

Для ефективного використання наявних на підприємстві основних засобів та отримання ві-

дчутних покращень в фінансово-економічній діяльності підприємство має впроваджувати певні 

заходи, а саме: оновлення і технічне вдосконалення основних засобів; продаж або здача в орен-

ду незадіяного обладнання; придбання технологічного обладнання у лізинг, оскільки встанов-

лено, що у 98% випадків лізинг вигідніше, ніж використання кредитних коштів; підвищення 

змінності використання машин і устаткування; стимулювання раціоналізаторства і винахідниц-

тва; запровадження прогресивних форм організації виробництва i праці; застосування сучасних 

ефективних систем матеріального стимулювання робітників та інженерно-технічних працівни-

ків; підвищення професійно-кваліфікаційного рівня персоналу, що обслуговує основні вироб-

ничі засоби; механізація та автоматизації виробництва, що підвищує продуктивність праці, 

сприяє економії матеріальних ресурсів, підвищує безпеку виробництва [2]. 

Таким чином, запропоновані заходи сприятимуть зменшенню ступеня зносу і підвищенню 

ефективності використання обладнання і рентабельності виробництва. Ефективне використання 

й своєчасне оновлення основних засобів створює широкі можливості для прискорення переорі-

єнтації підприємств на випуск нової якісної продукції, що є вагомою конкурентною перевагою 

та фактором забезпечення економічної безпеки підприємства в умовах розвитку інноваційної 

економіки. 
 

Список літератури 
 

1. Шахно А.Ю.  Вдосконалення професійно-кваліфікаційного рівня персоналу як передумова підвищення ефе-

ктивності використання основних засобів підприємства/ А.Ю. Шахно, В.В. Буханець, К.П. Скочко//  Держава та 

регіони. Серія: Економіка та підприємництво, 2015. - №2. - С.53-58.   

2. Кіндеєва О.А. Оцінка ефективності використання основних засобів та заходи щодо її підвищення /А.О. Кін-

деєва // Молодий вчений, 2018. - №29. - С. 58-61. – URL: https://moluch.ru/archive/215/52091/ 

 

https://moluch.ru/archive/215/52091/

